UNIDAD V

*’Las matemadticas, cuando se las comprende bien, poseen no solamente la ver-

dad, sino también la suprema belleza”.

Bertrand Russell.




UNIDAD V

SCLUCICN DE SISTEMAS DE ECUACIONES CUADRATICAS

En esta unidad trataremos aquellas ecuaciones cuadraticas que contienen dos
variables. ¥

Aclaremos que las gréficas de las ecuaciones de segundo grado que estudiaremos
ahora no sblo son paréboles, sino que puedan ser circulos, elipses o hipérbolas, y
ésto dependera de la ecuacién misma.

La grifica de estas ecuaciones se llama seccién conica y la ecuacion general
para las cOnicas es:

Ax2 + Bxy + Cy2+ Dx + Ey+ F= 0

Graficar esta ecuacién con todos los términos, resultaria vomplicado y para

simplificarla se daa A, BoC el valor cero, segun sea la ecuacion que deseemos
graficar.

Los pasos para construir una grafica son los siguientes.

a) Se resuelve la ecuacibn para Y en términosde x .

b) Se asignan diversos valoresa X Yy se obtienen los de y

c) Se localizan los puntos en el plano coordenado y se unen mediante una linea
curva.




Graficar x2 + y2 ~ g

x2+ y2=9 SOLUCION GRAFICA A UN SISTEMA DE ECUACIONES CUADRATICAS.

2 - 0 — x2
. : Ejemplo 3  GRAFICAR e et

x2+ 2y= 14

X =% \/8+y2




EJERCICIO 5.1 ) 3
9- 2x?+3y? =20 - 10.- x2—-y2 =8

Construya la gréﬁca de las sigui i x2 + 2 =14
ent
guientes ecuaciones | y= )(2 -2 2Y 1

Ei ;
- F Y =32p 6.- y2_2y_4x=3

Xy g : , SOLUCION DE UN SISTEMA DE ECUACIONES CUADRATICAS
Ty 8 POR EL METODO DE SUSTITUCION

xz +y2 =16 1 |
= 2_9y2 — i ; 2 = .
2 9y 9 j Para resolver analiticamente un sistema de ecuaciones, existen diversos métodos,
el que nosotros estudiaremos es el de sustitucion.

16X2+25v2=400 = x2_5v2 =5
Los pasos para resolver un sistema de ecuaciones por sustitucibn, depende de
.- y2 = 4x e I S ! cada ecuacion; unas se resuelven ficilmente para una variable en término de la otra,
” - A o bien, después de haber eliminado uno o mas términos por adicidn o sustraccion,
se obtiene una ecuaciébn que posteriormente se resuelve para una variable en térmi-

i EJERCICIO 5.2 nos de la otra.

Construya la grafica de cada uno de fos pares de ecuaciones ;

. i : 2 _y2 =

1-9x2+y2_ g . = . Ejemplo a): Resolver x2 -y 3

Vz = 4X 2 = 4 Xy = 2
¢ 3x

4x2+y2 =4 x2+3v2 L

.x2+.v2=9 7. 2x2+v2 i@

X T x2 +2y? = 33

- x2+ =
y2 1 8.- 4y2+ 9x2 = 36

v? = —ax
9y2—-4x? = 3p




Las soluciones son.

v® +3y?2—-4 =0

(y2 +4)(y2—-1) +0

;g_

T ———




16—64y? + B4y* + 242 —48y* —28y2= 0

16y* - 68y? + 16

DIVIDIENDO ENTRE 4

4y'— 17y +4 =0

4y> -1 (y?-4) =0 ? -
Las soluciones son .




EJERCICIO 6.3

Logaritmos Comunes
Resuelva por sustitucién las siguientes ecuaciones.

_ 0043 0086 0128

it 0453 0492 0531

, 0828 0%G4 0899

8- Jy+ xy=—86 : 1173 1206 1239

1492 1523 1553
yi—xv =4

1790 1818 1847
2068 2095 2122
2330 2355 2380
2570 2ol 2625
2810 2833 2856

3032 3054 3075

x+ 2y + 2xy=3 : 3243 3263 3284
3144 3463 3483
3x +4y—2xy= 4 : 3636 3655 3674
3820 3838 3856

3997 4014 4031
1166 4183 4200
1330 4346 4362
; ; 4487 4502 4518

463€ A5 46
x2 + V’ —5x + y =—4 ¢ 1639 4654 1669

: 4786 4800 4814

x24+ y2 -3x+ 2y =1 f : 4928 4042 1955
5065 H07Y 5092

5198 5211 5224

5308 5340 5353

5453 5465 5478
. 5575 5587 5599
2 A i ‘ 37 5694 5705 5717
x* + vy + 3x y=4 ' ix{m ;;R:f 5&32
5922 5933 5944

5x? + 5% —4x + 4y = 1 -

6031 6042 6053
6l38 6140 6160
5297 626.3

a5 6365

G453 6164

s 6551 6561
3 16 5637 6o46. 6636
10- xy+2x+2y=21 230 693 0749

_ 21 6830 6839
22Xy — X — y = 12 : ' 6926 6928

7007 7016
7693 7101
7177 7185
7259« 1261
7340 7348




Logaritmos Comunes

0

4

[

7404
Tin2
7559
T6:34
7709

77R2
TK5H3
7924
7993
8042

8129
8195
8261
8325
8388

8451
8513
8573
8633
8692

8751
X305
BBGS
8921
8976

9031
9085
9138
8191
9243

9294
9345
9395
9445
9494

9542
9590
9638

9685
9731

9777
9823
9868
9912
9956

7112
7490
7566
7642
TTi6

77RO
TR0
7931
8000
8069

8136
8202
8267
8131
8395

8457
8514
8579
8639
8698

8756
8314
8871
8927
8982

9036
9090
9143
9196

7419
7447
7574
7619
ir23
7796
T8GR
7938
8007
8075

8142
82049

7445
7513
7589
7664
7738

7810
7882
7952
8021
808Y

8156
8222
8287
8151
8414

8476
8537
8597
8657
8716

3774
8831
88K7
8943
8998

9053
9106
9159
9212
9263

9315
9365
9415
9465
9513

9562
9609
9657
9703

7451
7528
7601
7879
7752

7825
7896
74966
80135
8102

8164
8235
8299
8163
842¢;

818K
80H19
8604
K664
Ri27

H7RH
8512
8R9Y
8951
9009

9063
9117
8170
9222
9274

9325
9375
9425
9474
9523

9571
9619
9666
9713
9759

9805
9850
9894
99139
9983

9996
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Respuestas

a los

& ¢ >

problemas .

impares




